Důvodová zpráva R-44854

Radě hl. m. Prahy je tímto materiálem předkládán návrh na vyhlášení druhého kola dotačního programu Pilotní ověření systému péče o talenty na pražských základních a středních školách. Program je vyhlašován jako jedna ze dvou dílčích aktivit klíčové aktivity Pilotní ověření, která je součástí projektu "Prague Smart Accelerator“, reg. č. projektu CZ.02.2.69/0.0/0.0/18_055/0016956 (dále jen “Program”), jehož příjemcem je hlavní město Praha a partnerem projektu je Pražský inovační institut, z.ú. Projekt Prague Smart Accelerator je financovaný z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV) a z rozpočtu HMP. 
Práce s nadanými je velkým potenciálem pro Prahu. Praha je největším zřizovatelem škol v Česku a zároveň se jedná také o region, který se z hlediska kvality lidského potenciálu výrazně liší od zbytku země. Podíl vysokoškolsky vzdělaných obyvatel činí 30 % z celkové populace starší 15 let, tj. dvojnásobek oproti republikovému průměru. Koncentrace veřejných vysokých škol, dalších organizací terciárního vzdělávání nebo vědeckých a výzkumných kapacit je také nejvyšší v celém Česku. Nedostatečně rozvinutá práce s talentovanými a mimořádně nadanými dětmi má dlouhodobý vliv na pražský inovační ekosystém, neboť právě potenciál těchto dětí může vést k jeho intenzivnějšímu rozvoji a může posílit postavení Prahy z hlediska VaVaI na evropské či globální úrovni.
Cílem aktivity je pilotní ověření systému péče o talentované žáky, které přímo navazuje na klíčovou aktivitu Twinning, v rámci, níž jsou získávány příklady dobré praxe ze zahraničí, ale také detailně zmapovány podmínky péče o nadané žáky v Praze. Na základě této aktivity, uspořádaných workshopů a spolupráce s klíčovými partnery v oblasti péče o talent a nadání došlo i identifikaci nástrojů, odborného mentoringu a koučinku, které budou využity v rámci následného pilotního ověření k implementaci, změnám nebo zlepšení stávajícího systému péče o talent a nadání na vybraných pražských partnerských školách. V případě úspěšného pilotního ověření může být návrh použit a šířen do ostatních pražských škol. 
Potřeba řešit péči o talentované, nadané a mimořádně nadané žáky vychází ze současného stavu nejen v Praze, ale v celém Česku. Závažnost situace dokládá jistě i zařazení strategického cíle D.2: Identifikovat a využít talenty do Národní RIS3 strategie.
Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných v rozpočtu projektu na financování Programu je aktuálně 2 250 000 Kč. Maximální výše dotace byla stanovena na 450 000 Kč pro jednoho žadatele. V rámci prvního kola, které bylo otevřeno 5 žadatelům z řad základních a středních škol pracujících s nadanými a mimořádně nadanými dětmi a žáky, podaly v řádném termínu žádost o dotaci 4 školská zařízení. Aby došlo k vyčerpání 100% původně stanovené celkové alokace Programu a dosažení monitorovacích indikátorů projektu, vyhlašuje proto hl. m. Praha druhé kolo, v němž budou podpořeny další 2 relevantní žadatelé. Příjemce zastoupený odborem projektového řízení ve spolupráci s Partnerem projektu – Pražským inovačním institutem, z.ú. využije vzniklé finanční rezervy v rozpočtu projektu pro posílení celkové alokace Programu na 2 700 000 Kč a předloží Řídicímu orgánu Žádost o změnu. Tato změna byla předem konzultována s Řídicím orgánem, který doporučil změnu podat.
Jednou z podmínek pro poskytnutí dotace je realizace Pilotního ověření na území hlavního města Prahy. 
Spolufinancování projektu je zajištěno z kap. 0453, ORG 0011109000000.

